

# В муниципальные [www.vihyno.org](http://www.vihyno.org) Ведомости



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА ВЫХИНО-ЖУЛЕБИНО

ИСТОРИЯ

## ПАМЯТЬ ТВЕРСКОЙ ЗЕМЛИ

Совет депутатов муниципально-го округа Выхино-Жулебино в честь 80-летия Великой Победы организовал для жителей округа патристическую экскурсию по знаковым местам Тверской области. Маршрут включил в себя древнюю Старицу, село Красное с его архитектурными шедеврами и Ржевский мемориал.

Экскурсантов провели по Старицкому городищу, где на живописном мысу при слиянии Старицкой и Волги сохранились мощные валы высотой до 80 метров. Здесь в XVI веке располагалась крепость с земляными укреплениями высотой 8 метров, служившая резиденцией князей Старицких и Ивана Грозного.

Особое внимание экскурсоводы уделили драматической истории самих князей Старицких – младшей ветви Рюриковичей, основанной князем Андреем Ивановичем, внуком князя Московского Ивана III Васильевича и двоюродным братом Ивана Грозного. Его потомки (князь Владимир Старицкий и его мать Ефросинья), владевшие крепостью в Старице, были претендентами на московский престол и боролись за него со своими родственниками, в том числе против Ивана IV (Грозного).

Знакомство с духовным наследием Старицы продолжилось в Свято-Успенском монастыре, основанном в XII веке. Расцвет обители



связан с именем первого патриарха Иова, уроженца этих мест.

В селе Красном участников экскурсии ждала встреча с уникальным памятником – церковью Преображения Господня, построенной в 1790 году в редком псевдоготическом стиле. Храм-«четырёхлистник» высотой 24 метра является почти точной копией Чесменской церкви, созданной по проекту Юрия Фельтена в Санкт-Петербурге.

Не забыли рассказать и про историю бывших владельцев поселения, сыгравших важную роль в развитии села. Здесь находится

имение Полторацких. Именно их усадьба в селе Красном Старицкого уезда стала местом, где гостил Александр Пушкин. Особую известность получил Марк Федорович Полторацкий, поскольку он выделил средства для строительства церкви Преображения Господня в 1790 году.

Также экскурсанты побывали подо Ржевом и посетили мемориал Советскому Солдату, где им рассказали о Ржевской битве, проходившей на этих землях в 1942–1943 гг. Это было одно из самых трагических и ожесточенных сражений Великой



Отечественной войны с колоссальными потерями с обеих сторон. В ходе серии наступательных опера-

ций Красной Армии в районе Ржевско-Вяземского выступа советские войска ценой невероятных жертв сковали значительные силы группы армий «Центр», не позволив немецкому командованию перебросить их под Сталинград, что помогло одержать эту важную победу, полностью разрушившую планы врага. Жители Выхино-Жулебино почтили память павших воинов, возложив к памятнику цветы.

Участники экскурсии остались под большим впечатлением от поездки. Особенно сильно им запомнилась необычная архитектура церкви Преображения Господня в селе Красное и величественный мемориал Советскому Солдату под Ржевом.

«Огромное спасибо Совету депутатов муниципально-го округа Выхино-Жулебино за экскурсию. Все было прекрасно организовано и так организован маршрут, что за один день мы успели и возложили цветы к Ржевскому мемориалу Советскому солдату, и познакомиться с достопримечательностями г. Старицы с ее храмами и соборами, и даже посетили храм в селе Красное. Также огромная благодарность экскурсоводу Андрею за увлекательную и познавательную экскурсию», – поделилась эмоциями Вера Алексеевна, активная жительница округа.

ВАЖНО

## ДЕПУТАТЫ ВЫХИНО-ЖУЛЕБИНО ПОМОГАЮТ СВО

Активные жители округа Выхино-Жулебино продолжают демонстрировать солидарность, участвуя в масштабном сборе гуманитарной поддержки для защитников Отечества и гражданского населения освобожденных территорий. С момента начала специальной военной операции из ЮВАО было направлено 16 крупных партий грузов суммарной массой свыше 100 тонн.

Собранные предметы предназначены для медицинских и социальных учреждений Луганской и Донецкой народных республик, в том числе детских домов и лечебных заведений, а также поступают в военно-полевые госпитали и непосредственно в части действующей армии.

В перечне отправленной помощи – современное оборудование



Фото: пресс-служба префектуры ЮВАО

и специализированная техника: средства связи, беспилотные летательные аппараты, инженерная техника, индивидуальные средства

защиты. Особое внимание уделяется реабилитационному оснащению – в медучреждения передаются ортопедические кровати,

восстановительные тренажеры, перевязочные материалы и лекарственные препараты. На фронт также доставлены автомобили от неравнодушных жителей столицы.

В благотворительных акциях задействовано свыше 200 тысяч участников из Юго-Восточного административного округа, при этом число волонтеров постоянно увеличивается. Последняя партия гуманитарного груза в конце сентября поступила в Луганский интернат и одну из воинских частей.

Значительный вклад составляет изготовление маскировочных средств – добровольцами создано порядка 7 тысяч сетей для укрытия военной техники и позиций подразделений.

Для координации помощи в муниципальном округе Выхино-Жулебино функционируют специальные пункты приема по адресам: Самаркандский бульвар (владение 137а, строение 5). Жители могут передать продукты с длительным сроком хранения, питьевую воду, гигиенические принадлежности, специальное обмундирование, а также детские товары и школьные принадлежности. Все вещи рекомендуется упаковывать в коробки с подробной описью содержимого.

Волонтеры могут принять участие и в создании маскировочных сетей. Для этого нужно обратиться по адресу: улица Ташкентская (дом 26, корпус 2).

## АКТУАЛЬНО

На заседаниях Совета депутатов муниципального округа Выхино-Жулебино, состоявшихся в октябре и ноябре, были приняты важные решения, касающиеся избирательной комиссии, контроля за капитальным ремонтом и формирования кадрового резерва и не только.

Депутаты рассмотрели вопрос формирования территориальной избирательной комиссии округа, что является важным шагом в подготовке к будущим избирательным кампаниям. Особое внимание было уделено контролю за качеством капитального ремонта многоквартирных домов – депутаты утвердили свое участие в комиссиях по приемке работ, проводимых Фондом капитального ремонта Москвы.

Важным решением стало утверждение Положения о кадровом резерве для замещения вакантных должностей муниципальной службы. Этот документ позволит систематизировать работу с персоналом и обеспечить

## ПРИНЯЛИ РЕШЕНИЯ



преемственность в работе администрации муниципального округа.

Также на заседании обсуждались критерии присвоения звания «Почетный житель внутриго-

родского муниципального образования – муниципального округа Выхино-Жулебино в городе Москве».

А на ноябрьском внеочередном заседании

был рассмотрен ход выполнения решений, принятых в октябре. Депутаты согласовали проект изменения схемы размещения нестационарных торговых объектов со специализацией «печать».

Центральным вопросом ноябрьского заседания стало рассмотрение проекта бюджета муниципального образования на 2026 год и плановый период 2027–2028 годов. Этот документ определит финансовые направления развития округа на ближайшие три года.

В обсуждениях депутатов поднимались и другие вопросы: было рассмотрено обращение Департамента транспорта Москвы о включении улиц муниципального округа Выхино-Жулебино в зону платного парковочного пространства. Также были изучены проекты депутатских запросов и даны ответы на ранее направленные обращения.

Оба заседания прошли в рабочем режиме, все предложения были рассмотрены с учетом мнения депутатского корпуса. Принятые решения направлены на комплексное развитие муниципального округа и улучшение качества жизни жителей Выхино-Жулебино.

29 и 30 октября главы муниципальных округов принимали участие в VII Московском форуме по вопросам жилищно-коммунального хозяйства «Городское хозяйство: современные тенденции и инновации».

Форум «Городское хозяйство: современные тенденции и инновации» является одной из ключевых площадок для обсуждения наиболее острых вопросов управления городским хозяйством, разработки новых подходов и внедрения передовых технологий в сфере ЖКХ. На пленарной сессии была рассмотрена ключевая тема форума – «Городское хозяйство: современные тенденции и инновации». Модераторами выступили председатель комиссии по реализации программы «Мой район» и комплексному развитию города общественной палаты Москвы Вера Михайловна

## ДИАЛОГ О ЖКХ

Москвина и председатель Комиссии по ЖКХ, строительству и дорогам Общественной палаты РФ Галина Юрьевна Дзюба.

Участники пленарного заседания уделили особое внимание обсуждению путей повышения качества жизни населения в современных условиях, а также проблемам энергоэффективности, цифровизации коммунальных услуг и перспективам экологического развития.

Кроме пленарного заседания главы округов приняли участие в работе секции «Качество жизни в многоквартирных домах: совместная ответственность собственников жилых помещений, управляющих компаний, ресурсоснабжающих организаций и органов власти».

Здесь были представлены успешные практики взаимодействия всех заинтересованных сторон, направленные на повышение комфортности проживания горожан и улучшение условий эксплуатации жилого фонда.

Во второй день форум работал на площадке музея ЖКХ на ВДНХ. Здесь были представлены современные системы энергообеспечения, включая технологии энергосбережения и повышения энергоэффективности зданий. Участники форума ознакомились с передовыми решениями в области водоснабжения и водоотведения, а также с системами снабжения холодной и горячей водой, которые обеспечивают комфорт и безопасность жителей МКД.

Отдельное внимание было уделено вопросам благоустройства территорий. Были продемонстрированы новейшие технологии укладки асфальта, которые позволяют значительно увеличить срок службы дорожного покрытия, а также современные методы озеленения, направленные на создание комфортных и экологически чистых городских пространств.

Кроме того, на форуме были подробно рассмотрены этапы проведения капитального ремонта многоквартирных домов (МКД). Специалисты поделились опытом и



лучшими практиками, которые помогут эффективно организовать и провести ремонтные работы, обеспечив долговечность и надежность жилых зданий.

Важной частью программы стало обсуждение вопросов, связанных с проведением общего собрания собственников (ОСС). Участники форума получили консультации по правовым аспектам, организации и проведению собраний, а также по вопросам взаимодействия с управляющими компаниями и органами местного самоуправления.

В ходе мероприятия было рассмотрено множество других актуальных вопросов, касающихся сферы ЖКХ, что позволило главам округов обменяться опытом, получить новые знания и найти эффективные решения для улучшения качества жилищно-коммунальных услуг.

Все участники форума поблагодарили организаторов за высокое качество проведения мероприятия, а также модераторов пленарной сессии Веру Михайловну Москвину и Галину Юрьевну Дзюбу.



## СОТРУДНИЧЕСТВО ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

Глава муниципального округа Выхино-Жулебино Нина Калькова провела рабочую встречу с представителями Государственного университета управления. В мероприятии участвовали проректор ГУУ Павел Павловский и директор Предуниверсария Марина Григорьева.

Основной темой обсуждения стало развитие сотрудничества между Советом депутатов и университетом в сфере молодежной политики. Участники встречи рассмотрели вопросы вовлечения студентов и старшеклассников в работу Молодежной палаты района, а также перспективы реализации совместных проектов,



направленных на поддержку активной и ответственной молодежи Выхино-Жулебино.

Сотрудничество с ведущими образовательными учреждениями направлено на формирование гражданской позиции, лидерских качеств и патриотизма юных жителей округа. Достигнутые договоренности позволяют расширить возможности для молодежи муниципального округа в получении качественного образования и саморазвитии.

## ПАРТИЙНАЯ РАБОТА



Представители муниципального округа Выхино-Жулебино посетили XXXV Окружную конференцию московского отделения партии «Единая Россия» в ЮВАО, где были представлены ключевые инициативы по поддержке участников СВО и благотворительные проекты для детей. А в Выхино-Жулебино прошло местное партийное собрание для решения вопросов на муниципальном уровне.

На состоявшемся в Выхино-Жулебино партийном собрании делегаты единогласно поддержали кандидатуру Никиты Александровича Орешкина на пост секретаря местного отделения партии. Это решение стало ключевым среди пяти рассматриваемых вопросов повестки дня.

Параллельно участники конференции провели работу по формированию состава политического совета муниципального уровня. Обновленная структура призвана усилить взаимодействие между партийными активистами и жителями округа, а также повысить эффективность реализации партийных программ на местном уровне.

Также делегация муниципального округа Выхино-Жулебино вместе с главой муниципального округа и главой управы приняла участие в XXXV Окружной конференции московского отделения партии «Единая Россия» в ЮВАО. Мероприятие объединило партийных активистов, представителей молодежных организаций, волонтеров и ветеранов. В фойе перед началом форума работала выставка, посвященная участникам СВО.

Префект ЮВАО Андрей Цыбин в своем выступлении отметил масштабы гуманитарной работы автономного округа. С начала проведения СВО было направлено более 120 тонн помощи как гражданским лицам, так и военнослужащим.

Исполнительный секретарь окружного отделения партии Сергей Рыбаков в своем докладе выделил Выхино-Жулебино среди наиболее активных территорий в плане поддержки СВО, чьи депутаты муниципального округа регулярно организуют отправку необходимых грузов в зону проведения операции.

Заместитель председателя Государственной Думы Петр Толстой, выступая на конференции, поблагодарил участников за их работу и затронул тему предстоящих выборов в Госдуму в 2026 году. Он указал на необходимость актуализации народной программы партии с учетом текущих вызовов.

Отдельное внимание на конференции уделили традиционной, но не менее важной благотворительной инициативе «Коробка храбрости». Проект предназначен для детей, проходящих тяжелое лечение. Детям, проходящим сложные процедуры, за их мужество позволяют выбрать подарки, чтобы помочь побороть страх и тревогу. Все игрушки, попадающие в такие наборы, проходят строгий контроль качества и специальную обработку, чтобы стать безопасным подарком для маленьких героев, борющихся с болезнями. В этот раз собранные игрушки направят детям из детского дома Луганска с ближайшим гуманитарным конвоем.

## ВСТРЕЧИ С ВЕТЕРАНАМИ

В муниципальном округе Выхино-Жулебино прошла серия встреч с участниками Великой Отечественной войны, чтобы выразить им благодарность и вручить памятные подарки.

17 октября глава муниципального округа Нина Калькова совместно с командой из ГБУ «Мосволонтер» навестила ветеранов Великой Отечественной войны. В ходе визитов участникам боевых действий были переданы памятные сувениры и цветы. Особое внимание во время встреч было уделено общению с каждым из ветеранов и выражению личной благодарности за их подвиг и отвагу, которые стали примером для будущих поколений.

29 октября депутат Вероника Сокольникас вручила памятные альбомы «Слово солдата Победы» Галине Ивановне Шиманской и Любове Ивановне Исайченковой. Обе женщины в детском возрасте оказались в немецко-фашистских концлагерях, и эта общая трагическая судьба связала их многолетней дружбой.

Такие встречи позволяют не только выразить уважение поколению победителей, но и сохранить живую связь между разными поколениями жителей Выхино-Жулебино, показать, что память об их героизме продолжает жить в сердцах людей.



ГБУ «Мой социальный помощник»

## РАЗВИВАЕМ ОКРУГ ВМЕСТЕ

В муниципальном округе Выхино-Жулебино каждую неделю проводятся обходы территории с участием представителей администрации, депутатов и активных жителей. Таким образом можно находить участки, требующие внимания, оперативно решать вопросы благоустройства и улучшать городскую среду.

В ходе одного из плановых обходов специалисты оценивали состояние дворовых территорий, детских и спортивных площадок, проверяли содержание жилых зданий и работу управляющих компаний.

На другом осмотре территории был поставлен ряд задач: необходимость ремонта дорожного покрытия в некоторых дворах, обновление информации для жителей от управляющих компаний в подъездах домов, замена элементов детских площадок и покраска малых архитектурных форм и пр. Все выявленные недочеты берутся на контроль до их полного устранения.

На регулярных обходах присутствуют как глава муниципального округа и глава управы района, так и депутаты, представители управы и молодежной палаты Выхино-Жулебино, а также активные жители. Такой состав позволяет комплексно подходить к решению проблем – от быстрого обнаружения и исправления небольших проблем до ответов на вопросы, волнующие жителей.

Систематические проверки территории демонстрируют свою эффективность – многие дворы уже преобразились благодаря совместной работе структур округа и активных граждан. Дальнейшие обходы и взаимодействие с жителями округа позволят и дальше делать Выхино-Жулебино лучше и комфортнее для жизни.



## ЗАБОТА О СТАРШИХ

В филиале стоматологической поликлиники №4 состоялось специальное мероприятие для ветеранов муниципального округа Выхино-Жулебино, в рамках которого пенсионеры получили комплексную медицинскую помощь.

В медучреждении организовали прием для представителей старшего поколения. Мероприятие позволило ветеранам муниципального округа пройти необходимое лечение и профилактические процедуры. Медицинский персонал проявил особое внимание к каждому пациенту, обеспечив качественное обслуживание и комфортные условия.

Жители серебряного возраста высоко оценили профессиона-

лизм врачей и организацию приема. Отдельные слова благодарности были адресованы главному врачу стоматологической поликлиники №4 Манвеле Седраковичу Аперяну, который лично контролировал работу с ветеранами и обеспечивал индивидуальный подход к каждому обратившемуся.

Проведение таких социально значимых мероприятий способствует укреплению здоровья пожилых людей и демонстрирует практическую заботу о старшем поколении. Подобные акции являются неотъемлемой частью системной работы по поддержке старшего поколения в муниципальном округе Выхино-Жулебино.



## ТЕРРИТОРИЯ РАЗВИТИЯ

# ПЕРЕЕЗД ПО РЕНОВАЦИИ

В муниципальном округе Выхино-Жулебино продолжается реализация программы реновации – 370 жителей расселяемого дома на Самаркандском бульваре получили ключи от новых квартир в современном жилом комплексе на Ташкентской улице.

Постройка расположена по адресу: улица Ташкентская, дом 29, корпус 1. Комплекс стал домом для сотен жителей округа, участвующих в программе реновации. В нем находится 238 квартир.

Особенностью новостройки стала современная отделка и продуманная инфраструктура. Восемь квартир специально адаптированы для маломобильных граждан – с широкими дверными проемами, поручнями в санузлах и специально расположенными выключателями. При строительстве были применены передовые префаб-техно-



Фото: mos.ru

логии, позволившие значительно сократить сроки возведения дома.

Социальная инфраструктура при этом также учтена: для жителей нового дома в шаговой доступности расположены детские сады, школы, поликлиника и магазины.

Всего из расселяемого дома на

новое жилье переедут более 500 человек. На данный момент 370 из них подписали все необходимые документы и получили ключи от равнозначных по площади квартир с улучшенной отделкой именно в новостройке на Ташкентской улице. Остальные 130 человек уже определились с выбором нового места жительства.

# КОМФОРТНОЕ ЖИЛЬЕ

Шесть новых жилых корпусов, построенных по программе реновации, готовы к заселению в муниципальном округе Выхино-Жулебино. Всего за время работы программы почти 3,8 тысячи местных жителей стали обладателями современного жилья с развитой инфраструктурой.

Муниципальный округ получил шесть современных жилых зданий для переселения жителей. Эти новостройки стали частью масштабного обновления жилого фонда Юго-Восточного административного округа, где уже более 34,7 тысячи человек улучшили свои жилищные условия.

Особенностью новых домов стало создание комфортной среды для всех категорий жителей. Архитекторы предусмотрели широкие коридоры в подъездах, лифтовые холлы без ступенек и удобные дворовые территории. Такое планировочное решение позволяет беспрепятственно передвигаться как молодым родителям с колясками, так и маломобильным гражданам.

Значительное внимание уделено и развитию придомовой инфраструктуры. На первых этажах новостроек разместятся предприятия торговли и сферы услуг: аптеки, кафе, салоны красоты, медицинские и образовательные центры. Это не только создает новые возможности для местного бизнеса, но и формирует полно-



Фото: mos.ru

ценную среду для комфортного проживания тысяч москвичей.

Помимо уже построенных зданий, планируется возведение новых. Проекты еще трех жилых строений в муниципальном округе Выхино-Жулебино уже получили одобрение по программе реновации. Новые многоквартирные дома появятся на Самаркандском бульваре, где на смежных участках под номерами 15/2, 15/4 и 15/5 планируется возведение современных жилых комплексов. В составе строительства предусмотрен трехсекционный дом на 408 квартир и два двухсекционных здания вместимостью 323 и 262 квартиры, что в сумме составит порядка тысячи новых жилых помещений.

Все квартиры будут переданы с выполненной чистовой отделкой и установленной сантехникой, причем часть жилых пространств также будет адаптирована для потребностей маломобильных граждан. Места общего пользования спроектируют без порогов и перепадов уровней, а в вестибюлях организуют отдельные помещения для хранения колясок и работы консьержей. Дополнительно проектом заложены одноэтажные нежилые пристройки коммерческого и общественного назначения, а прилегающую территорию ждет комплексное благоустройство с озеленением, игровыми и спортивными площадками и комфортными зонами отдыха.

# СОВРЕМЕННАЯ МЕДИЦИНА

В муниципальном округе Выхино-Жулебино завершилась масштабная реконструкция детской поликлиники на Хвальныйском бульваре. Обновленное медицинское учреждение, соответствующее новому стандарту, уже приняло первых пациентов.

Глава МО Выхино-Жулебино Нина Калькова и депутат Совета депутатов Артем Дьяков вместе с представителями местной администрации лично проинспектировали результаты капитального ремонта. Экскурсию по обновленному зданию провели главный врач Детской городской поликлиники № 143 Юлия Власова и заведующий филиалом № 4 Денис Шумилов.

Реконструкция затрагивала значительные изменения для повышения удобства сотрудников и посетителей учреждений: полностью перепланировка позволила создать светлое и большое пространство, оснащенное современным медицинским оборудованием. В ходе работ особое внимание уделили комфорту маломобильных пациентов: установлен безопасный пандус для колясок, в физиотерапевтическом отделении использован антиэлектростатический материал пола, а яркие детские рисунки на стенах создают позитивную атмосферу.

Для детей организованы специальные игровые зоны, где можно поиграть и порисовать в ожидании приема. В ходе осмотра был отмечен высокий уровень комфорта и современное оснащение кабинетов. Теперь жители муниципального округа Выхино-Жулебино могут получать квалифицированную медицинскую помощь для своих детей в комфортных условиях, соответствующих лучшим современным стандартам.



# НОВЫЙ ЖИЛОЙ КОМПЛЕКС

В муниципальном округе Выхино-Жулебино началось возведение современного жилого комплекса на Самаркандском бульваре. Новый двухсекционный жилой дом общей площадью почти 27 тысяч квадратных метров возводится на земельном участке 15/5 по Самаркандскому бульвару.

В строении будет 262 квартиры, шесть из которых адаптируют для маломобильных жителей. В них увеличат ширину коридоров и дверных проемов, а в санузлах установят специальные поручни. Строительные работы уже перешли к этапу возведения надземной части объекта.

Место нового дома выбрано с учетом развитой инфраструктуры: в шаговой доступности находятся станция метро, образовательные учреждения, медицинские центры и лесопарковые зоны. Для комфорта будущих жителей на прилегающей территории планируется также создание двух детских и одной спортивной площадки.



Фото: mos.ru

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

## ЗЕЛЕННЫЕ АЛЛЕИ ГОРОДА

В рамках программы озеленения городских территорий вдоль Волгоградского проспекта в муниципальном округе Выхино-Жулебино появится около тысячи взрослых деревьев. Работы по высадке лип, кленов и вязов запланированы на осенне-весенний период 2025–2026 годов.

Масштабный проект благоустройства затронет три основные магистрали столицы, где в ближайшее время завершатся работы по комплексному обновлению городского пространства, одной из них станет Волгоградский проспект. Специалисты подобрали для озеленения зрелые деревья лиственных пород в возрасте от 15 до 25 лет, способные успешно адаптироваться к условиям мегаполиса и эффективно выполнять свои экологические функции.

«Для формирования комфортной городской среды высадка деревьев является одним из важнейших направлений, а озеленение общественных пространств играет большую роль, особенно для такого огромного мегаполиса, как Москва. В осенне-весенний период 2025–



Фото: mos.ru

2026 годов планируем высадить около трех тысяч крупномерных деревьев лиственных пород возрастом от 15 до 25 лет вдоль трех вылетных магистралей, где завершается благоустройство», – прокомментировал проект благоустройства заместитель мэра Москвы Петр Бирюков.

Особое внимание уделяется созданию буферных зон между жилыми кварталами и транспортными артериями. Зеленые насаждения не только украшают городской ландшафт, но и выполняют важные экологические функции: очищают воздух

от вредных примесей, снижают уровень шума и создают благоприятный микроклимат в жаркое время года.

Дополнительным элементом благоустройства станет создание декоративных ландшафтных композиций с использованием технологии геопластики. На видовых участках магистралей появятся зеленые островки, украшенные хвойными растениями, которые сохраняют привлекательный внешний вид в течение всего года.

## ЦВЕТУЩИЙ ОКРУГ

В муниципальном округе Выхино-Жулебино прошла масштабная акция по озеленению в рамках городской программы «Цветы Москвы». Жители вместе с депутатами высадили декоративные кустарники и деревья, преобразив общественные пространства.

Активные жители муниципального округа Выхино-Жулебино и депутаты Совета депутатов приняли участие в благоустройстве своих дворов, присоединившись к общегородской инициативе. В ходе субботника были высажены разнообразные зеленые насаждения, которые уже этой весной украсят улицы округа. Депутаты местного самоуправления не только организовали работу, но и лично участвовали в посадках, общаясь с соседями и выслушивая предложения по дальнейшему благоустройству территорий.

Совместная работа над озеленением продемонстрировала, как общие усилия помогают создавать комфортную городскую среду. Организаторы приглашают всех неравнодушных жителей присоединяться к будущим экологическим акциям, чтобы вместе делать муниципальный округ Выхино-Жулебино еще красивее и уютнее.



## ТРАНСПОРТ

## НОВЫЕ ПАРКОВОЧНЫЕ ЗОНЫ

В муниципальном округе Выхино-Жулебино с 3 октября ввели 12 новых зон платной парковки. Тариф для большинства новых парковочных пространств составит 40 рублей в час.

Территория платного парковочного пространства расширится на основных транспортных артериях округа. В перечень вошли Жулебинский, Хвалынский и Самаркандский бульвары, Проектируемый проезд № 718, а также несколько улиц, включая улицы Генерала Кузнецова и Авиаконструктора Миля. Платными также станут участки Волгоградского проспекта от улицы Академика Скрябина до Ташкентской улицы и Лермонтовского проспекта от Привольной до Хвалынского бульвара.

Для жителей домов, попадающих в зону резидентных разрешений, сохраняется возможность бесплатной парковки в ночное время с 20:00 до 8:00. Чтобы воспользоваться этой льготой, необходимо оформить специальное разрешение через портал mos.ru, процедура рассмотрения заявления занимает до 6 рабочих дней.

Для круглосуточной бесплатной парковки резидент может дополнительно внести годовую плату в размере 3 тысяч рублей. Эта опция доступна только после получения основного резидентного разрешения. Правом на оформление резидентного разрешения обладают собственники жилых помещений, а также наниматели по договорам социального и служебного найма.



Фото: Никита Романов

## РАЗМЕТКА БЕЗОПАСНОСТИ

В муниципальном округе Выхино-Жулебино проводится дальнейшее развитие транспортной инфраструктуры и безопасности дорожного движения. На трех оживленных перекрестках появилась специальная вафельная разметка, призванная снизить заторы и предотвратить блокировку проезда.

Эта мера направлена на решение проблемы заторов, возникающих в тот момент, когда водители, пытаясь проехать на мигающий зеленый сигнал светофора, блокируют пересечение проезжих частей.

Желтые диагональные линии, нанесенные в центре перекрестков, визуально обозначают зону, куда запрещено выезжать при образовании затора впереди. Как поясняют специалисты Центра организации дорожного движения, такая разметка дисциплинирует участников движения и способствует повышению пропускной способности сложных транспортных узлов.

На перекрестках с вафельной разметкой установлены камеры фотовидеофиксации, которые автоматически регистрируют нарушения. В случае остановки транспортного средства в пределах размеченной зоны более чем на 5 секунд водителю грозит административный штраф в размере одной тысячи рублей.

«Теперь в Москве около 442 «вафельниц», которые обустривают для того, чтобы водители соблюдали правила проезда и не блокировали движение на пересечениях.

Благодаря этому транспорт в таких местах проезжает быстрее в среднем на 15–20 процентов», – рассказал о важности разметки заместитель мэра Москвы по вопросам транспорта и промышленности Максим Ликсутов.

В Юго-Восточном административном округе новые зоны с вафельной разметкой появились на 4 перекрестках: на пересечении улиц Маршала Полубоярова с Привольной и Летчика Ларюшина, а также на Люблинской улице и примыкании дублера улицы Генерала Кузнецова и Привольной. Эти меры позволяют улучшить транспортную ситуацию в часы пик и повысить безопасность для всех участников дорожного движения.



Фото: пресс-служба ЦОДД

## ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ

В конце сентября и в октябре в муниципальном округе Выхино-Жулебино чествовали трех почетных жителей округа, отметивших значимые юбилеи.

29 сентября поздравили **Татьяну Михайловну Коркину** со 100-летием. Долгие годы уважаемая юбилярша работала педиатром в муниципальном округе, заслужив искреннюю признательность многих поколений жителей. Ее жизненный путь стал примером профессиональной преданности и активной гражданской позиции.

14 октября состоялась церемония чествования **Любови Васильевны Савченко**, отметившей свой 100-летний юбилей. В атмосфере глубокого уважения и теплоты были отмечены ее боевые заслуги и вклад в общую Победу. Тяжелые жизненные испытания военных лет не сломили ее, и эта стойкость и преданность Родине вдохновляет современное поколение.

А 23 октября праздничные мероприятия продолжились поздравлением **Анны Александровны Поставневой**, ей исполнилось 95 лет. Ее жизненный путь не менее сложен: в годы войны она, будучи ребенком, наравне со взрослыми



ми трудилась в тылу: участвовала в полевых работах, занималась сбором урожая и изготовлением теплых вещей для фронтовиков. Несмотря на тяжелое детство военного времени, ее трудолюбие и характер стали образцом достойного служения стране для каждого, кто с ней знаком.

Еще раз поздравляем дорогих юбиляров с этими значимыми датами! Желаем вам крепкого здоровья, душевного спокойствия и радости в каждый новый день. Пусть ваши сердца согреваются вниманием и заботой близких, а жизненный оптимизм продолжает вдохновлять молодое поколение. Спасибо за ваш бесценный вклад в историю нашего муниципального округа!



## НА УЛИЦЕ ТЕМНО? СООБЩИ!

Московский портал «Наш город» позволяет жителям оперативно решать проблемы с уличным освещением. Только в 2025 году благодаря обращениям граждан было устранено более 100 тысяч неисправностей.

Это эффективный инструмент взаимодействия между жителями столицы и городскими службами. С его помощью москвичи могут сообщать о различных проблемах наружного освещения: перегоревших лампах, поврежденных плафонах, неисправностях фонарей и несанкционированных объявлениях на опорах.

Для подачи заявки необходимо авторизоваться через учетную запись mos.ru, выбрать на интерактивной карте адрес проблемы и указать категорию «Неисправность/некачественное содержание элементов освещения». К заявке нужно прикреплять фотографии, подтверждающие проблему. Это ускоряет процесс решения вопроса городскими службами.

**За все время существования портала было решено свыше 950 тысяч обращений, связанных с освещением.**



Фото: freepik/freepik.com

## ТЕХНОЛОГИИ ДЛЯ ВСЕХ

В центрах госуслуг «Мои документы» жители старшего возраста могут не только получить государственные услуги, но и освоить современные цифровые технологии. Для москвичей от 55 лет организованы специальные обучающие программы в рамках проекта «Московское долголетие».

В муниципальном округе Выхино-Жулебино, как и по всей столице, пенсионеры активно осваивают компьютерную грамотность. Занятия проходят каждый четверг в центрах московского долголетия. Дважды в месяц специалисты офисов «Мои документы» проводят лекции, посвященные самым востребованным электронным услугам. Внимание уделяется и работе с электронной медицинской картой. Пенсионеры с ее помощью могут просматривать результаты анализов и исследований, отслеживать назначения врачей и вести дневник здоровья.

В муниципальном округе Выхино-Жу-

лебино центр госуслуг расположен по адресу: Жулебинский бульвар, 25. Учреждение работает без выходных и перерывов с 8:00 до 20:00. Записаться на курсы цифровой грамотности можно непосредственно в центре или по телефону горячей линии: +7 495 870-44-44.



Фото: МФЦ г. Москвы

## ПОМОЩЬ БЛИЖНЕМУ

В Москве реализуется программа поддержки одиноких и нуждающихся в помощи граждан. Каждый житель может принять участие в этой важной социальной инициативе, оказав посильную помощь своим соседям.

Если в вашем доме проживает одинокий человек, которому трудно справляться с ежедневными задачами, вы можете предложить ему свою поддержку. Начните с простого разговора – узнайте, какая именно помощь тре-

буется, есть ли у него родственники, которые могут о нем позаботиться. Иногда достаточно простых действий: сходить в магазин за продуктами, помочь вызвать врача или заказать доставку необходимых товаров.

Особого внимания требуют ситуации, когда человек длительное время не выходит из квартиры, и установить с ним контакт не удается. В таких случаях следует обратиться в единую справочную службу Департамента труда и со-

## СВЯЗАНО С ЛЮБОВЬЮ

В муниципальном округе Выхино-Жулебино активисты библиотеки №110 собрали более 15 килограммов пряжи, которую передали в специализированный клуб рукодельниц.

Читатели и сотрудники библиотеки приносили шерстяные и хлопковые нити для участия в акции «Согреем маленькое сердце». Все собранные материалы направлены в волонтерский клуб «28 петель», где мастерицы создают теплые вещи для малышей, находящихся в перинатальных центрах.

Как пояснили организаторы, для разных изделий требуется разная пряжа: стопроцентная овечья шерсть без грубых волокон используется для шапочек, носочков и пледов, а для специальных игрушек-осьминожек нужны исключительно хлопковые нитки без каких-либо примесей.

Каждое изделие выполняет важную функцию в выхаживании недоношенных детей. Шерстяные носки не только согревают, но и мягко массируют стопы малышей. Особые шапочки предотвращают потерю тепла через голову, а пледы помогают в профилактике нарушений дыхания. Даже колючие коврики и игрушки-осьминожки играют терапевтическую роль – стимулируют дыхательную активность и создают ощущение защищенности.

«Библиотека №110 стала центром сбора помощи. Планируется, что к благотворительной инициативе присоединятся и другие библиотеки округа», – отметила заместитель директора ОКЦ ЮВАО Ольга Шестакова.

Акция продолжается, и любой желающий может присоединиться к благотворительной инициативе, принеся подходящую пряжу в библиотеку №110 по адресу: ул. Ташкентская, д. 18, к. 1.



Фото: freepik/freepik.com

циальной защиты населения Москвы по телефону +7 495 870-44-44.

В случаях, когда сосед нуждается в систематической поддержке, помогите ему обратиться в центры госуслуг «Мои документы». Специалисты подскажут, какие социальные услуги доступны, и помогут оформить необходимые заявления. Также можно совместно заполнить онлайн-заявку на официальном портале mos.ru или по ссылке в QR-коде.

Проявляя заботу о тех, кто живет рядом, мы не только помогаем конкретным людям,

но и создаем более доброжелательную и поддерживающую атмосферу во всем городе. Во время оказанная помощь может значительно улучшить качество жизни человека, оказавшегося в трудной ситуации.



## СПОРТ

## ВОРОТА УСПЕХА

Школьный спортивный клуб «Лидер-1420» из школы №1420 добился впечатляющего успеха в футбольных соревнованиях «Родной лиги», уверенно победив в двух стартовых турах чемпионата.

Юные футболисты 2015–2018 годов рождения показали блестящий результат в первом туре. Команда провела три матча, в каждом из которых одержала победу, забив в общей сложности 20 голов. Этот успех принес клубу 9 турнирных очков и лидерскую позицию в таблице.

Во втором туре соревнований «Лидер-1420» подтвердил свой высокий класс,

снова выиграв все три встречи. На этот раз спортсменам удалось суммарно поразить ворота соперников 7 раз, что позволило им сохранить лидерство в турнирной таблице и вновь набрать 9 очков.

Особых похвал удостоился тренер команды Ильдар Абдулхамитович Сатдинов, получивший сертификат одного из лучших наставников начального этапа «Родной лиги». Под его руководством юные футболисты продемонстрировали не только отличную физическую подготовку, но и настоящий командный дух, взаимоподдержку и волю к победе.



Фото: ГБОУ школа №1420

## УСПЕХ НА ТАТАМИ

Ученик школы №1363 завоевал серебряную медаль на V Международном турнире по косики каратэ-до Eurasia Cup в Ростове-на-Дону. Соревнования собрали спортсменов из десяти стран.

В начале ноября в Ростове-на-Дону состоялся юбилейный турнир по косики каратэ-до, в котором приняли участие представители России, ДНР, Абхазии, Беларуси, Грузии, Азербайджана, Южной Осетии, Узбекистана, Пакистана и Казахстана. В напряженных поединках Елисей из школы №1363 продемонстрировал техническое мастерство и волю к победе, став серебряным призером в своей весовой категории.

Это достижение особенно ценно, учитывая международный уровень соревнований и высокую конкуренцию. Судьи отметили целеустремленность и дисциплину молодого спортсмена, которые позволили ему добиться такого результата.



Фото: ГБОУ школа №1363

Поздравляем Елисея с заслуженной наградой и желаем новых побед на международной арене!

## ЮНЫЕ ЧЕМПИОНЫ ПО ШАШКАМ

Учащиеся первого класса школы №1359 имени авиаконструктора М.Л. Миля одержали победу в отборочном туре общегородского фестиваля «Юный шашкист»,



заяв первое место в командном зачете.

Воспитанники дошкольных отделений образовательного комплекса МРСД № 18 продемонстрировали блестящие результаты в интеллектуальных соревнованиях. Турнир по русским шашкам собрал самых юных стратегов, где команда школы №1359 смогла одержать первенство.

Игра формирует логическое мышление, умение прогнозировать ситуацию и принимать взвешенные решения. Приобретенные навыки стратегического планирования помогут детям не только в спортивных достижениях, но и в дальнейшем обучении и в жизни.

Фото: школа №1359 имени авиаконструктора М.Л. Миля

## НАШИ УСПЕХИ

## БУДУЩИЕ ЛИДЕРЫ



Фото: ГБОУ школа №1905

В Юго-Восточном административном округе столицы подвели итоги конкурса «Кто станет мэром», который прошел в рамках празднования Дня молодого избирателя. За победу боролись 96 человек в составе 12 команд старшеклассников.

Участники демонстрировали глубокое понимание избирательного законодательства и основ государственного управления. На конкурсе достойно выступила команда учащихся ГБОУ школа №1905. Ребята показали высокий уровень подготовки и уверенные знания в области избирательного права.

За ходом конкурса наблюдали почетные гости и члены жюри, в состав которого вошли депутат Московской городской Думы Людмила Стебенкова, члены Московской городской избирательной комиссии Рима Кузнецова и Николай Геращенко, а также главный специалист по работе с молодежью Центра молодежного парламентаризма Владимир Берко.

Организаторы отметили хороший уровень знаний всех участников и пожелали школьникам дальнейших успехов в учебе и общественной деятельности.

## СПЕШАТ НА ПОМОЩЬ

Команда школьников школы №1793 достигла успеха на Московском форуме волонтеров в сфере охраны здоровья, продемонстрировав блестящие навыки оказания первой помощи.

В рамках третьего Московского форума волонтеров, прошедшего в «Цифровом деловом пространстве», состоялся чемпионат по оказанию первой помощи. Учащиеся 10-го класса школы №1793, выступавшие в команде «Группа крови», показали свои умения и достигли выдающегося результата.

Команда успешно выполнила все конкурсные задания, продемонстрировав не только теоретические знания, но и уверен-

ные практические навыки поведения в экстренных ситуациях. Слаженная работа ребят и высокий уровень подготовки позволили школьникам достойно выступить на общегородском мероприятии.

Образовательная программа форума была не менее насыщенной. Участники приняли участие в мастер-классах, где освоили создание пледиков для новорожденных, изучили основы медицинского оригами и технику валяния игрушек. Особой возможностью стало общение с серебряными волонтерами и медицинскими клоунами, которые поделились своим уникальным опытом работы и дали советы для будущих медиков.



Фото: ГБОУ школа №1793

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## ПРАВИЛА ДЕМЕРКУРИЗАЦИИ

С наступлением осеннего сезона простуд и гриппа в Москве значительно увеличилось количество обращений по поводу разбитых ртутных градусников. Специалисты столичного Департамента ГОЧСиПБ предупреждают: ртуть представляет серьезную опасность для здоровья, поскольку это единственный металл, остающийся в жидком состоянии при комнатной температуре и начинающий испаряться уже при +18°C.

«Для начала хочется сказать, что при грамотном поведении разбитый градусник – всего лишь маленькая досада, а не катастрофа, – говорит заместитель начальника – начальник по профилактической работе ПСО № 209 им. полковника А.А. Жебелева столичного

Пожарно-спасательного центра Алексей Булгаков. – Когда градусник уже разбился, важно максимально сократить риски возможного отравления, а для этого нужно знать и выполнять несложные правила. Во-первых, нужно обязательно вывести из помещения всех находящихся там людей и животных. Далее нужно закрыть все двери, чтобы пары ртути не проникли в соседние помещения, и открыть окна. Помните, чем выше температура, тем быстрее происходит процесс испарения, поэтому действовать нужно достаточно быстро».

Для безопасного сбора ртути требуется использовать средства индивидуальной защиты: резиновые перчатки, полиэтиленовые пакеты на обувь и ватно-марлевую



Фото: freepik/freepik.com

повязку. Наиболее эффективными способами сбора являются применение одноразового шприца, кисточки или скотча.

«Ни в коем случае нельзя выбрасывать ртуть в обычный мусорный пакет и мусоропровод, – отмечает Алексей Булгаков. – Нельзя

смыть ртуть в туалете или раковине – она очень долго разлагается и ее надо утилизировать. Для этого есть специальные очистные пункты. Собранную ртуть нужно сдать в организацию, занимающуюся сбором ртутьсодержащих отходов, туда же сдаются одежда и материалы, которыми вы пользовались».

При появлении симптомов отравления – металлического привкуса во рту, тошноты, головной боли, слабости – требуется немедленно обратиться за медицинской помощью. В случае невозможности самостоятельной ликвидации последствий рекомендуется вызвать спасателей через службу 112. Соблюдение этих правил позволит минимизировать риски для здоровья и окружающей среды.

## ВАШЕ ПРАВО

## НАЛОГОВЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ

Жители России осенью получают налоговые уведомления с расчетами имущественных платежей за 2024 год. По сравнению с предыдущим периодом произошел ряд изменений, затрагивающих транспортный, земельный налоги и налог на имущество.

В сфере транспортного налога применяется новый перечень автомобилей стоимостью от 10 млн рублей, сформированный Минпромторгом России. Для дорогих автомобилей стоимостью от 10 до 15 млн рублей с годом выпуска не старше 10 лет, а также авто от 15 млн рублей возрастом до 20 лет, будет применяться повышающий коэффициент 3.

Изменения произошли и в расчете земельного налога. С 1 января 2024 года применяется новая кадастровая стоимость участков, определенная по итогам государственной кадастровой оценки 2022 года. Это может привести к изменению суммы налога для некоторых собственников земельных участков в нашем районе.

При расчете налога на имущество физических лиц также используется обновленная кадастровая стоимость объектов недвижимости, установленная в результате оценки 2023 года. Для смягчения возможного роста налоговой нагрузки предусмотрено 10-процентное ограничение роста налога по сравнению с предыдущим периодом.

У граждан есть возможность оплаты налоговых уведомлений через единый портал государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ). Для их получения в цифровом виде жителям необходимо выполнить два условия: быть зарегистрированными на портале Госуслуг и отправить через личный кабинет уведомление о получении документов от налоговых органов. После этого все налоговые уведомления будут доступны в личном кабинете, где их можно будет и оплатить онлайн.

По всем остальным вопросам можно обратиться



Фото: ФНС России

в налоговые инспекции города Москвы. Для удобства налогоплательщиков с 15 октября по 15 декабря 2025 года они работают по вторникам и четвергам до 20:00. Узнать подробную информацию о налоговых ставках и льготах можно на сайте ФНС России в разделе «Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» или по телефону контакт-центра 8-800-222-22-22.

Напоминаем, что транспортный, земельный налоги и налог на имущество физических лиц подлежат уплате ежегодно до 1 декабря. Так, за 2024 год все три налога необходимо оплатить не позднее 1 декабря 2025 года. Налоговые уведомления рассылаются ФНС заранее, обычно в период с марта по сентябрь. Наличие квитанций можно проверить в личном кабинете на сайте nalog.ru или на портале госуслуг. При отсутствии уведомления рекомендуется самостоятельно обратиться в налоговую инспекцию, так как неполучение бумажного уведомления не освобождает от обязанности уплаты.

## НОВЫЕ ПРАВИЛА ИНН

Прокуратура города Москвы разъясняет новые правила присвоения и применения идентификационного номера налогоплательщика, которые вступают в силу с 1 января 2026 года.

Реформа направлена на создание единой системы идентификации для всех категорий налогоплательщиков и упрощение процедур налогового учета.

Согласно новым правилам, российские и иностранные организации будут получать ИНН автоматически при первоначальной постановке на учет в налоговых органах. Физическим лицам идентификационный номер будет присваиваться при первом обращении для регистрации по месту жительства, пребывания или нахождения имущества. Граждане России также смогут получить ИНН по своему выбору независимо от места проживания.

Основополагающим принципом новой системы остается уникальность идентификационного номера. Каждому налогоплательщику присваивается индивидуальный код, который не повторяется и не передается другим лицам. ИНН подлежит указанию во всех документах налогового учета и официальных уведомлениях от фискальных органов.

Нужно отметить, что ИНН не изменяется при смене организацией места нахождения или физическим лицом персональных данных, включая фамилию, имя, отчество, дату или место рождения. Сохранение номера также предусмотрено при реорганизации юридических лиц в формах выделения или присоединения. Для иностранных организаций установлен специальный порядок учета. Изменение ИНН возможно только в исключительных случаях, связанных с корректировкой законодательства или структурных элементов самого номера.



Фото: freepik/freepik.com

**Муниципальные  
ведомости**  
**№ 2, ноябрь, 2025 г.**  
Учредитель:  
Администрация муниципального  
округа Выхино-Жулебино

109444, г. Москва, ул. Ташкентская, д. 9  
Телефон 8 (495) 657-69-71  
Газета зарегистрирована в Министерстве  
Российской Федерации по делам печати,  
телерадиовещания и средств массовых  
коммуникаций Центрального территориального  
управления. Свидетельство  
ПИ №1-01468 от 16.01.2004 г.

Издатель: ООО «СИС»  
Адрес издателя: 129515, г. Москва,  
вн. тер. г. муниципальный округ Останкинский,  
ул. Академика Королева, д. 13, стр. 1, помещ. 25/38  
Адрес редакции: 109444, г. Москва,  
ул. Ташкентская, д. 9  
Главный редактор Н. С. Романов

Отпечатано в филиале ОАО «ПФОП»  
«Волоколамская типография».  
Адрес: 143600, г. Волоколамск, ул. Парковая, д. 9.  
Мнение авторов может не совпадать с мнением  
редакции. Перепечатка полная или частичная,  
копирование, воспроизведение без письменного  
разрешения редакции не допускаются.

Газета распространяется бесплатно.  
Заказ № 1794-25. Тираж 2 000 экз.  
Объем 2 п.л.  
Подписано в печать 18.11.2025 г.  
Время подписания в печать:  
по графику – 16.00, фактически – 16.00  
Выход в свет: 19.11.2025 г.